
Referat fra møte mellom AKS og FAU 25. januar kl 1630-1800. 

Til stede: Iselinn Pedersen (AKS), Lidia Rahmanina (AKS) og referent Kristian Jåtog Trygstad 
(FAU) 

 

1. Bakgrunn: 

FAU har en egen arbeidsgruppe som blant annet fokuserer på AKS. Dette er en viktig del av 
FAUs arbeid. I rammeplanen for AKS er det vist til at foresatte er en svært viktig ressurs inn i 
AKS sitt arbeid, og at dialog mellom AKS og FAU er en nyttig arena for innspill og ideer. Det er 
også lagt opp til at FAU-representanter fra 1.–4.trinn samarbeider med AKS om lokale planer. 
 
Gjennom den daglige kontakten har foreldrene i FAU sett at barna våre tas godt vare på i AKS-
tiden. Vi som foreldre setter også pris på de ukentlige oppdateringene vi får fra AKS, og der 
får vi mye informasjon om hva som skjer i AKS-tida. Gjennom disse oppdateringene ser vi at 
mange aktiviteter i rammeplanen ivaretas på en god måte, for eksempel Fysisk aktivitet og 
lek, Kunst, kultur og kreativitet og Mat og helse. FAU ønsket derfor at tema for møtet skulle 
være de delene av AKS-hverdagen som ikke har vært like mye omtalt i oppdateringene fra 
AKS. 
 
Før møtet sendte FAU over spørsmål som AKS sendte et foreløpig svar på. Dette referatet er 
en oppdatering av den skriftlige korrespondansen, basert på det som ble tatt opp og diskutert 
i møtet. 

2. AKS som læringsstøttende arena 

Både i forskriften og i rammeplanen er det slått fast at AKS skal være en læringsstøttende 
arena for å styrke barnas faglige utvikling. Dette er beskrevet slik i rammeplanen: 

«De læringsstøttende aktivitetene i AKS skal vektlegge mestringsopplevelser og 
motivasjon og i tillegg styrke de grunnleggende ferdighetene: lese, skrive, regne, 
muntlige- og digitale ferdigheter. Dette skal planlegges i nært samarbeid med skolens 
lærere. 
En læringsstøttende aktivitet kjennetegnes ved å støtte opp under skolens 
læringsarbeid. Aktiviteten er godt planlagt, har tydelige målsetninger og skal bidra til 
elevenes motivasjon og mestring. 
Gjennom daglige læringsstøttende aktivitetstilbud opplever elever og foresatte en god 
sammenheng mellom innhold og aktiviteter i skolen og AKS.» 

 
Det er vist til at elevene skal 

• oppleve og erfare sammenhengen mellom hva de lærer på skolen og i AKS 
• bruke kunnskap og ferdigheter i AKS for å understøtte læringen fra skoledagen 
• gis muligheter til å fordype seg i temaer og problemstillinger på tvers 

av kunnskapsområder 
• bruke sine erfaringer til å analysere og løse problemer 

 
Spørsmål fra FAU med svar fra AKS: 



1. Hvordan er dette fulgt opp med konkrete tiltak på 1., 2., 3. og 4. trinn, og hvordan 
samarbeider og samordner AKS og skolen aktiviteter på disse trinnene? 

Periodeplanene for Aktivitetsskolen utarbeides i tråd med skolens læreplaner/ 
periodeplaner. Dette betyr at vi legger opp til de samme overordnende temaene som 
skolen, både når det kommer til faglige ferdigheter som skrive, regne osv. som du 
refererer til, men kanskje aller mest i forhold til de sosiale målene. Teamleder og 
baseleder har også jevnlige møter med undervisningsinspektør og AKS-leder hvor det 
drøftes hvilke prosjekter og aktiviteter/ kurs vi legger opp til. I møtet vårt i morgen kan 
vi gå gjennom disse. 

2. Hvordan legger AKS til rette for å stimulere Språk – lesing, skriving og muntlige 
ferdigheter og Regning og matematikk på 1., 2., 3. og 4. trinn? 

Aktivitetsskolens arrangerer mange aktiviteter knyttet til utviklingen av grunnleggende 
ferdigheter; (under skriver vi bare noen eksempler) 

Regning og matematikk; mattemaur, bingo med geometriske figurer, kunst- og 
håndverksaktiviteter hvor vi jobber med former, tall osv. digitale utfordringer med 
fokus på koding, brettspill som fokuserer på læring gjennom lek osv. 

Språk-lesing og skriving; Vi leser mye høyt for elevene i klasserom og bruker 
biblioteket aktivt. Vi jobber med ulike former for tekstskaping hvor elevene får 
mulighet til å utforske og bruke språket aktivt som f.eks. gjennom å lage egne bøker 
og skrive korte tekster, blant annet brev. Det legges vekt på den gode samtalen, 
muntlig aktivitet og på å utvide ordforrådet. 

Et annet eksempel er Filmkurset vi arrangerer. Her skriver barna selv manus og 
øver på teksten i rollene sine. 
 
                                                                  *** 

I møtet diskuterte FAU og AKS muligheten for at AKS gir foreldrene noe mer 
informasjon om slike aktiviteter. Dette må veies opp mot at flere foreldre allerede 
mener at de får tilstrekkelig – og eventuelt i overkant mye – informasjon via 
skolemelding. Én mulighet som ble diskutert i møtet, var at AKS sender ut et mer 
overordnet skriv i starten av hver termin, med link til en nettside hvor de som ønsker 
det, kan gå inn og se de mer detaljerte planene for hver uke. Samtidig er det viktig å 
understreke at en økt informasjon til foreldrene skal vise veiledende/foreløpige planer. 
AKS skal fortsatt kunne justere planer, for eksempel ved å utsette aktiviteter og/eller 
ved å bytte om på aktiviteter. 
  

2. Lekser og fordypning 

Både i forskriften og i rammeplanen er det slått fast at det skal gis mulighet til leksetid. 
FAU har fått innspill om at dette er ønskelig for flere barn på de nedre trinnene. 
 

1. Hvordan tilrettelegges dette for 1., 2., 3. og 4. trinn? 
 



Det har vært flere grunner til at AKS ikke har tilbudt leksetid for 1.-3. klasse. En viktig 
grunn er at elevene har behov for frilek og er slitne etter en lang skoledag, en annen 
grunn er at leksetid vil innebære mer skjermtid på AKS, en tredje grunn er at det anses 
som ønskelig at barna gjør lekser med foreldrene. Leksetid forutsetter også tettere 
oppfølgning, særlig av de aller yngste hvor de fleste ikke er selvhjulpne med leksene.  
 

*** 
 
Etter møtet har AKS igangsatt en prøveordning med leksetid også for de yngre barna. 
 

3. (TV-)Skjermtid 

Skjermtid i AKS-tiden har vært et tema blant foreldre. Opplysninger fra barna og 
erfaringer i forbindelse med henting tyder på at noe av AKS-tiden brukes til å se 
filmer og lignende. Dette gjelder både i forbindelse med måltider og ellers. 

1. Hva er AKS’ tilnærming til (TV-)skjermtid i AKS-tiden på 1., 2., 3. og 4. trinn? 

På AKS jobber vi med å ha aktiv bruk og ikke passiv bruk av skjerm. Dette betyr i 
praksis at barna bare får bruke egen Ipad i voksenstyrte aktiviteter hvor det er et 
læringsstøttende formål. 

På 1-3. trinn brukes ikke læringsbrett, men unntak i voksenstyrte aktiviteter for de 
eldste. På 4. trinn bruker barna læringsbrett i voksenstyrte aktiviteter og Minecraft 
Education i fastsatte rammer og tider. Ift. skjermtid i spising er det brukt til lydbok for 
de yngste og i en større grad i spisesituasjon for de eldste, men dette er gjennomtenkt 
og en avgrenset tid.  

*** 

FAU er opptatt av at skjermer ikke skal ta for mye plass i AKS-tiden. Det var enighet 
om at det er en forskjell mellom aktiv og passiv skjermtid. AKS er opptatt av at barna 
skal lære digital kompetanse. 

I møtet ble begrensninger av passiv skjermtid diskutert. FAU viste til at flere foreldre 
har uttrykt ønske om å holde passiv skjermtid i AKS på et helt begrenset nivå, og at 
det finnes alternativer som for eksempel lydbøker. AKS viste til at lydbøker også brukes 
i dag. 

2. Hvor stor del av uka gis barna mulighet til å se innhold på skjerm i AKS-tiden 
(her kan dere eventuelt angi et intervall)? 

I en typisk uke får barna se en (kort) film på fredagen, og det er av og til korte 
filmer/internettsnutter for slitne barn på uteskoledagen. 

3. Hva er formålet/formålene med skjermtiden? 

Formålet med bruk av skjerm er som skrevet over at dette brukes aktivt med et 
læringsstøttende formål. Det brukes også til å se film ved noen anledninger. 



  

4. Samarbeid med idrettslag, ideelle og/eller foreldredrevne aktiviteter 

FAU er kjent med at det har vært ønskelig å tilby eksterne aktiviteter drevet av foreldre, 
ideelle og av idrettslag. Flere av disse krever en egenandel, og størrelsen på denne 
varierer. For oss er det uklart hvilke regler som gjelder for slike eksterne aktiviteter, for 
eksempel: 

-          Kan disse tilbys i AKS-tiden (selv om de har en egenandel)? 

-          Kan de tilbys gjennom AKS, altså slik at AKS formidler informasjon? 

-          Kan AKS bidra til å legge til rette for aktivitetene, for eksempel ved følging av 
barna, påminnelser eller lignende? 

Kan dere forklare for oss hvordan AKS forholder seg til dette? 
 

På Aktivitetsskolen skal alle kurs være dekket av den summen foresatte betaler for 
plassen. Dette betyr at alle kurs og aktiviteter vi tilbyr skal være gratis innfor de 
rammene. Vi kan derfor ikke tilby aktiviteter med en egenandel. Vi har heller ikke lov 
til å reklamere for aktiviteter som koster penger. MEN vi samarbeider gjerne med 
foresatte og idrettslag hvor vi arrangerer aktiviteter i regi av AKS. Et eksempel på dette 
er aktiviteter vi arrangerer gjennom Sagene IF. 
 
For oss er det ønskelig med et tett samarbeid med dere foresatte om hvilke aktiviteter 
dere ønsker at vi skal tilby. 
 

*** 
I møtet forklarte AKS hvordan det legges til rette for barn som har eksterne 
fritidsaktiviteter i eller rett etter AKS-tiden. AKS kan imidlertid ikke påta seg å følge 
barn til slike aktiviteter. 

Hvis eksterne ønsker å ha kurs eller lignende på skolen i AKS-tiden, må det avtales 
direkte med skolen. 

AKS er åpne for at foreldre/besteforeldre ol som ønsker det skal kunne komme og 
presentere temaer/aktiviteter ol i AKS-tiden etter nærmere avtale. 


